



华夏中文学校

Huaxia Chinese School

· New Jersey · New York · Pennsylvania · Connecticut ·

华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

第 26 期
2012年3月23日

华夏园地

华夏中文学校刊物《华夏园地》投稿: hxvonline@yahoo.com
华夏中文学校刊物《小语世界》投稿: Huaxia_KYSJ@yahoo.com
稿件提供: 华夏中文学校李文斯顿分校

【总校消息】

华夏中文学校 2012 毕业考试顺利举行

3月18日星期日,华夏中文学校总校举行了2012毕业考试。考试分北区(纽约分校),中区(爱迪生分校),南区(普兰斯堡分校)三个考点同时进行。这是总校首次采用《汉语水平考试》(新HSK)四级作为华夏中文学校的毕业考试。

HSK是中国对外汉语的国家考试,由北京语言大学制定。采用这种标准考试,使华夏中文学校在衡量各分校的教学水平和学生的中文水平上达到了一个严谨,公正,专业的高度。

考试在下午2时至4时进行。各分校考生在校长,老师和家长的带领下,按时到达指定考点。他们个个生龙活虎,朝气蓬勃。在考场上,他们时

而凝神沉思,时而提笔作答。经过听力(35分钟),阅读(40分钟)和书写(25分钟)三部分约两个小时的考试,考生们走出考场,脸上露出了轻松愉快的笑容,老师和家长们也为他们即将从华夏毕业感到无比的骄傲。他们的考试成绩30天后可以在HSK网页上查询。

这次考试,从总校到分校都非常重视。在各分校毕业班老师和同学们积极复习的同时,总校毕业考试组委会和三所承办分校的校领导做了大量认真细致的准备工作。他们的辛苦努力,终将换来明天桃李的芬芳,他们的无私奉献,就是华夏中文学校一贯引以自豪的华夏精神。



华夏中文学校的同学们在毕业考试中。

小语世界

我的好姐姐

■文 / 李文斯顿分校七年级一班 于爱林 指导老师张一鸣

在我眼里,我的姐姐是世界上最好的姐姐!她今年十六岁,是李文斯顿的高中学生。她长得高大健美,一看就知道是运动员的料。她的脸圆圆的,眼睛大大的,嘴小小的,头发黑黑的。她说话的时候,总是平平静静,低声细语,还带着动听的幽默,谁听见她都会喜欢她。所以姐姐有很多朋友。她们一起做功课,去看电影,逛街……

姐姐学业很好,小学的时候,她就得得了“总统奖”。她多才多艺,手也特别的巧。在陶艺课上她做各种各样的花瓶、鞋和“美人鱼”等不同的陶器。当姐姐把她的作品带回家的时候,我都不敢相信是她做的,她的这些作品真比商店里的艺术品还漂亮呢!她的“蜂鸟”作品就被选送在新泽西州艺术节中展览。在她小的时候,她有一张水彩画曾在义卖中被人买去,她把钱全捐给了救灾的慈善机构。姐姐也是李文斯顿高中网球队的主力队员。在姐姐和其他队员的努力下,这个网球队在新泽西州网球比赛中连续两年都名列前茅。在田径比赛中,她也为学校多次争光。

姐姐很关心家人,但我觉得她最关心的是我。我们姐妹俩住在一个房间,她最了解我,常和我一起玩,当我伤心的时候,她更知道怎么安慰我。记得刚搬到李文斯顿的时候,我没有朋友,而且有时候,我觉得有些人对我不好,在学校里我也觉得很孤单,那时候姐姐是我唯一的朋友。她不断地鼓励我,让我增强信心。不久我也交了许多朋友。姐姐也常常给我辅导功课。有一次老师布置了一个很难的作文,开始我很快就做完了,还洋洋得意。幸亏我给姐姐过目一下,她找出了许多错误。我照着姐姐的建议修改,结果我那次作文得了一百分,我真高兴!还有一次,爸爸加班,妈妈病了。姐姐像妈妈那样照顾弟弟和我。她煮好了饭,送一份给妈妈,留一份给爸爸,然后叫我们一起来看看。在家里,我们最喜欢做的就是夏天的时候帮爸爸妈妈洗车。洗完车,我们有时候用水管你喷我,我喷你,在炎热的天气,多凉爽啊!

对我来说,有一位这样的姐姐是很宝贵的。因为她爱我,关心和帮助我,在很多方面她都是我的好榜样,有了她,我感到十分幸福和安全。再

过两年,姐姐就要上大学了,我要珍惜与姐姐住在一起的时光。我相信将来我们长大了以后,我们会更加彼此关爱和帮助。

真棒!我的好姐姐。我爱我的姐姐!

(老师点评:行文流畅而有真情实感,最后几句是点睛之笔,突出了中心,升华了对姐姐的情感。)

童年趣事

■文 / 李文斯顿分校八年级一班 贺长悦 指导老师游牧

我在幼儿园的时候很不喜欢吃学校的午饭。因为学校每天都提供很油腻的食物,比如油炸鱼或者是冷土豆泥加肉酱。所以我喜欢从家里带饭吃。

每天早上爸爸妈妈给我把中饭做好,可是因为他们早上总是赶着要上班,总是给我做一个简单的三明治,不过味道很好。

有一天,我想到妈妈爸爸每天这么忙,还要给我做中饭。我觉得如果他们能做得来,我也能做。我就问爸爸:“亲爱的爸爸,明天我可不可以自己做中饭呢?”爸爸想了想,然后看着我:“那你准备做什么呢?”我歪着头说:“爸爸,请帮我打开冰箱吧。”

爸爸带我走进厨房,打开冰箱,把我抱起来。我东张西望,整个人都快掉进去了,可是还是找不到经常吃的火腿。爸爸把我放下来,抓了抓头,伤心地说:“你明天还是去学校买饭吧。”这时候我突然看见了一大块黄油。“爸爸!我有一个主意了!我明天要带一个‘加加’牌美味黄油三明治!”爸爸看着我,竖起了大拇指,说:“好主意!我们现在就来一起做吧。”

第二天,我高高兴兴地来到学校。上午的课一下子过去了。老师拍手,说:“孩子们,现在吃中饭了!”我高兴极了!蹦蹦跳跳地去了食堂,心里想着今天中午我可以吃我和爸爸第一次一起做的中饭了。

我迫不及待地找到我的饭盒,刷地一下打开拉链,抽出我生平中第一次做的DIY三明治。我张开嘴狠狠地咬了三明治一口。哎呦!我的“加加”牌美味黄油三明治中间怎么会是空的?那一大块黄油呢?简直太失望了,跟爸爸第一次一起做的三明治怎么会失败了呢?我整整想了一个下午,也没想出什么名堂。

那天很热,我出了很多汗。在回家的路上,我突然想起来——哦,学校的食堂没有冰箱,黄油都化

【分校消息】

饮水思源,展望未来

李文斯顿华夏中文学校筹备建校十年校庆活动

建校十周年的庆祝活动。为了办好十年校庆活动,学校成立了校庆活动筹备委员会,由董事长王敏担任主席,校长余毅涛,和会长柳子其共同担任副主席,成员有学校历任校长李卓舒,黄加武,佟卫东,萧庆军,以及宋永勤,卜庆梅,沈小乐,沈晓星等,他们正积极地各方面准备庆祝活动,同时也在全校范围内推动了一系列校庆有关的活动,让家长,学生和老师们都积极参与学校的事情,力求为学校十年来走过的历史画下完美的句号。

饮水思源,在我们庆祝李文斯顿

手参加春节中华文化节演出。



书法描红的启示

年幼儿童国画教学经验谈

■文 / 李文斯顿分校中国画教师吴磊

且初学者掌握了基本的笔法,就会很快脱离描红,渐渐挥洒于笔走龙蛇之中。

俗话说:“书画同源”,书法描红的方法同样可以借鉴在初级国画教学之中。中国画的精髓或者说难点是其千变万化的笔墨,水墨在宣纸上的渲染效果是中国画有别于其它画种独具一格的特色。为了让初学者尽快掌握中国画的笔墨技法,借鉴于书法描红,我们可以用一个有形的简单结构作为衬底,但是这个衬底并不含有任何明暗信息,也不能用于描画,只是作为一个框架,让初学者更多专注于笔墨技法的运用,以及用色用墨的体验,而不涉及更多构图变化。这也

使教师得以用更多的时间和精力于国画笔墨技法重点和难点的讲授,而不必旁骛于为初学幼童更正构图缺陷。实践证明这是一种行之有效的教学方法。当幼童初学者在短时间内看到自己在笔墨渲染和色彩调配上的进步,无疑会极大地提高孩子学习国画的兴趣。

毋庸置疑,这种衬底方式只是用于幼童并且无构图造型能力的初学者的一种过渡,对于有造型基础的大龄学童并非一种必要。而且根据每个学童的天赋,或长或短在他们掌握了基本笔墨技法之后,就会脱离衬底描红过程,而渐渐步入学习掌握所有绘画要素,挥洒自如的阶段。

当我们看到越来越多的学童,掌握了基础国画技巧,能够画出色彩绚丽,笔墨墨墨娴熟,构图独到的小国画,那将是每一个家长和教师最为欣慰的一刻。

寓言故事和名人名言,增加了说服力和感染力。)

巴黎旅游,兴趣多多

■文 / 李文斯顿分校七年级谭妮珂 指导老师王宏

今年夏天,我和我的家人,去法国巴黎及其南部城市旅游十天。这是一个很有趣的旅游。在巴黎游览的七天中,我们游览了卢浮宫,巴黎圣母院,圣心教堂,凯旋门,奥赛博物馆,蓬皮杜艺术中心,万圣殿,圣礼拜堂,凡尔赛宫,HOTEL DES 荣军院等名胜古迹。我们除了受到法国的艺术熏陶,领略了法国的美丽风光,品尝了他们的美食(我最喜欢吃他们的田螺),同时也走街串巷,乘坐他们的观光巴士和地铁,了解法国的风土人情,收获很大。

在巴黎我们一家人住在卢浮宫附近的一家宾馆。所以,第一天我们就去卢浮宫参观。当到达宫顶时,我们看到了辉煌的玻璃金字塔。往下看,金字塔小得像一张图片,很酷。在卢浮宫内,我们看到了很多的绘画艺术和雕刻作品。最珍贵的是我们看到了梦娜丽莎的真迹。画的周围有许多人在拍照。但是,绘画被铁栅栏安全地围起来。如果您在画前停留时间过长,警卫人员会让您离开。我们也看到耐克的胜利女神,米罗修斯的维纳斯雕像和罗马女神的爱。我们都被浓浓的艺术氛围所感动!

然后我们坐火车去参观凡尔赛宫。因为该宫殿不在巴黎市区内。该宫殿是法国国王路易十四的王宫,那里有他与玛丽皇后的卧室和他的办公室。当我们从著名的镜子大厅走进时,从镜子中既看到以前的奢华,也看到自己现在的影子。该装潢估计花费不菲。从宫殿内参观出来后,我们来到精心设计的花园散步,花坛锦绣,环境幽美。

后来,我们又去圣心教堂游览。

该教堂地处巴黎市的最高点。在教堂外环顾四周,可以看到巴黎市区的星罗棋布的建筑。而教堂的内部则富丽堂皇。尤其它的彩色玻璃天窗和四周采光的窗户,让透进来的阳光也五彩缤纷,真的很酷!当天下午,我们又去了圣礼拜堂,它是一个迷人的教堂,同样有彩色玻璃天窗和采光的窗户,让在教堂的教徒祷告时,心情十分愉悦!

第四天我们去了奥赛博物馆参观,那里的游人也很多,你可以像在卢浮宫一样看到来自世界各地的绘画和艺术雕刻作品。听说,原来这里曾经是一个火车站,屋顶的建筑上还有一个大钟。后来我们还去了万神殿。在万神殿里有雨果和法国许多名人的墓葬。

我们去参观巴黎圣母院的那天,天气不好,下着大雨。我们在雨中排队一个多小时。当我们全家人爬到巴黎圣母院的顶楼时,我们在钟楼的大钟下留影纪念。这里也是巴黎市的又一个最高点,可以从不同角度观察巴黎市区建筑风貌。在外公和外婆的建议下,我和两个妹妹数我们登上的台阶有多少?我们数过后,大约是410个台阶。那一天我们在巴黎圣母院上下共走过820个台阶。我们年轻人不觉得累,难为两位年过七十的外公和外婆也能登上巴黎圣母院,我们为他们高兴!

另外,在巴黎我们还游览了凯旋门和艾菲尔铁塔。在这两个景点参观时,我们都是乘电梯。凯旋门的电梯是直上直下,而艾菲尔铁塔的电梯是成斜角上下,也别有风趣。在凯旋门和艾菲尔铁塔上,我们俯瞰巴黎市全景,尤其是赛拿河,在多座不同风格跨河桥的映衬下,河中游船来往能够穿梭,风景真美。我们在巴黎,从不同景点,不同高度和不同视角拍摄下一千多张巴黎旅游的照片,留做纪念。

啊,巴黎旅游,兴趣无限。

随着中国国力的强盛,海外越来越多的父母把年幼的子女送入中文学校学习中国的国粹——中国画。然而随之而来的问题是如何教育这些毫无任何绘画基础的儿童快速掌握国画的笔墨技法,而又不使儿童因其困难而失去兴趣。此文仅以个人多年国画教学的经验作为引玉之砖。

对于大多数初学国画的幼童来说,他们既没有造型能力,又没有经过国画基础训练,更不懂笔墨技法,有的只是对色彩天生的敏锐和对涂鸦的兴趣,这使得他们很难构图成形。如何让初学国画的儿童在短时间内掌握国画的技法难点,而又不失兴趣,是每一个绘画教师面临的难题。

在传统的书法教学中,每一个书法初学者都会有一个短暂的描红过程,描红可以让初学者更多地专注于笔法,肩架结构以及笔划布局的学习,而不过多注重汉字本身。而且一

在切片面包里了。晚上我回家和爸爸妈妈说了这个事情,全家人都笑得掉眼泪。

学中文的感受

■文 / 李文斯顿分校七年级三班 刘麗丽 指导老师陈虹

我们都知道学中文的好处。可是很多人觉得它太难,不愿意学。但是我认为,如果你采取正确的方法,不怕困难,天天练习,它就会变成你的朋友。

采取正确的方法就很容易学好中文。

第一、你要抓住偏旁部首,这样就可以掌握一串类同的文字。另外,如果你熟悉汉语拼音,你就会认得很多发音相同的字。

第二、不要怕困难。你们可能听过“小水滴和斧子”这个故事。在这个故事里,父亲和小水滴有一个比赛,看谁能在石头上凿一个洞。斧头用很多力气砍,但是不久就放弃了,因为它觉得太难了。而小水滴呢?虽然力量小,它一直滴了一千年,终于滴了一个洞。从这个故事我们就可以知道,“世上无难事,只怕有心人”。这个石头象征着中文;如果你认真地学,就可以像小水滴那样做出一番大事业来。

这就带来我的第三点:天天练习。功夫不负有心人。如果你每天练习读、听、写和说,你的中文一定会提高很多。你们一定知道“兔子和乌龟”的故事。这个寓言故事告诉我们,学习中文需要持之以恒,反复练习,就保证能达到很高的水平。

总而言之,学习中并不像想象的那么难。祝你成功!

(老师点评:本文采用了演讲的形式,以第二人称入手,很有亲切感。文中学好中文的三个方法,意即小作者学中文的感受,写来别有一种意味。短文还引用了不少古老的传说、